

# “拼命三郎”刘洪章

## 坚守的姿态 ——记承德市看守所副所长杜海峰

□ 河北法制报记者 王黎冬

有一种工作,需要日日夜夜坚守在高墙电网之下;有一个警种,他们鲜在人前露面,却以经年累月的坚守,管理、教育着一个特殊群体,这就是看守所民警。52岁的杜海峰作为承德市看守所的副所长,已在公安战线上工作了整整30个年头。他凭着求真务实的工作作风、锐意进取的工作态度、公正廉明的工作准则,谱写了一曲忠诚为民的英雄赞歌。

### 勤思善学的“红先锋”

“我们都特别喜欢听他讲党课,一点儿也不枯燥,语言直白、通俗易懂,听着听着浑身就充满了干劲儿!”作为党支部书记,杜海峰在积极带头学理论、悟思想、践行动的同时,非常重视党员干部学习教育培训工作,他不断利用平凡小事激励身边人,深受广大党员同事的点赞和好评。

“勤思考、勤动手、勤做笔记”是杜海峰的学习方法。作为收押、提审岗位分管领导,他利用业余时间努力学习刑法、刑事诉讼法中的法律知识,不断提升自己的业务技能。“三人行,必有我师”是他挂在嘴边的话,他总是向身边的同志虚心求教。对待每一项工作,杜海峰都保持着高度的负责精神,全力以赴、创先争优。近几年来,他将分管工作做好做精做强,使得综合岗服务保障办案单位和律师会见工作成绩斐然,因此受到了多家兄弟单位的交口称赞,各办案单位纷纷向承德市公安局寄来表扬信。

### 无私担当的“老黄牛”

因常年加班、工作繁忙、劳累过度,杜海峰患有严重的冠心病、不稳定心绞痛,常年服用药物。2013年,他又因腰椎间盘突出,术后腰部肌肉僵硬,经常性直不起腰。2022年,他被检查出右眼患白内障,视力几乎为零。但即便是多年疾病缠身,杜海峰仍没有请过一天事假、休过一天探亲假和一次年休假,更没向领导提过任何要求。舍小家、为大家,是他在日常工作中的真实写照。30年岁月变换,不变的就是一如既往地奉献和坚守,家里的事总是无暇顾及,老人和孩子的照顾全部交给妻子,他将全部的精力都投入在工作中。

2022年6月3日,在组织应急处突演练时,杜海峰右脚踝韧带撕裂,脚根本无法着地,但是他仍然坚守岗位。2022年6月6日,又有25人移送冀东监狱任务,妻子心疼他旧伤未愈,又添新疾,坚决不同意他参加移送任务,要求他马上住院休养,单位领导也命令他必须好好养伤。但杜海峰和所长说:“监狱收押要求高,前期工作都是我在做,我不去可能会影响这次任务的顺利完成。”最终,杜海峰一瘸一拐地带领同志们圆满完成了此次移送工作。

### 身先士卒的“排头兵”

在日常分管收押、投送、出所就医工作中,杜海峰事必躬亲,现场指挥从不假手于人,遇事带着别人干,做给别人看,身先士卒,亲力亲为。上级的要求和规定,他都时刻记在心里,精心做出部署安排。在他的带领下,全体民警都兢兢业业地坚守在本职岗位上,忠实履职尽责,用心服务保障刑事诉讼工作,出色完成了各项工作任务。

“喊破嗓子不如做出样子。”杜海峰在日常工作中,始终把严守党的政治纪律和规矩作为思想和行动的准则,以严谨的工作态度和务实的工作作风约束自己,坚持率先垂范,模范执行各项规章制度,在工作中要求别人做到的首先自己做到,要求民警不做的,自己坚决不做。

近年来,他牵头组织投送任务年均十几次,参与危重患病押员就医看守任务20余次。每次投送前,他都精细协调、周密部署,与省监狱管理局、监狱对标对表核查法律文书和档案信息,沟通具体事宜。为确保任务安全顺利完成,他每次都详细制定押解方案,对安全防护、应急处置、警力布置、车辆配置、押解路线逐一落实到位,对押解过程中随时应对可能出现的情况进行周密考虑,顺利完成每一次任务。

重大容不得一点马虎,他不分白天黑夜,一盯就是24小时。那次勤务顺利结束后,刘洪章的工作却没有止步,他又接上级指令,立即前往省界进行执勤工作。就这样“连轴转”了近一个月,全市公安机关“春季攻势”专项行动又紧锣密鼓地开始了,各个基层派出所的工作压力激增。领导考虑到刘洪章奋战在一线一直都没有好好休息,本来准备将办案工作交给所里其他同志,但刘洪章主动请缨:“我刚40岁,正是年富力强的时候,不用休息呢!其他兄弟们也一直没闲着,我休息也不踏实,我办案经验多,还是我来吧!”于是他马上投入到了案件调查工作中。

3月29日,追逃两天的刘洪章得到消息,在秦皇岛市某地发现一起案件的重大线索,他马不停蹄地驱车赶往秦皇岛进行调查取证,取证完毕回到唐山,又马上到看守所进行提审。从看守所出来的时候已经是次日12时多了,拖着疲惫身躯的刘洪章在驱车返家的途中,突然感觉有些喘不上气,心脏一阵阵疼痛。于是他立马调转车头,前往玉田县医院……当刘洪章妻子到达医院时,大夫告诉她,刘洪章是突发急性心梗,已经推进手术室进行手术了,幸亏赶来及时,否则有生命危险。清醒后的他第一件事就是询问同事案件的办理情况,得知案件正在有序进行后,他才放心。

“我现在就想尽快养好身体回归岗位,还有那么多事等着呢!”这是目前还处于康复期的刘洪章最常念叨的一句话。

化为和老百姓打交道的‘柔’,特别是在调解群众纠纷方面,他特别有一套”。

群众满意,是派出所工作的核心目标。在摸清派出所辖区底数后,刘洪章依托“枫桥式公安派出所”创建这个载体,持续推进基层基础建设,组织创建了“乡村警民互助调解委员会”并亲自担任主任。一旦发现疑难矛盾纠纷,刘洪章马上带领民警、村干部、社会知名人士跟上工作,把隐患消除在萌芽状态。几年间,刘洪章共成功调解各类矛盾纠纷250多起,辖区内多年未发生一起命案。他建立群众需求事项“绿色通道”,对群众急需的户口审批、证件办理等业务实行“24小时不打烊”,特殊情况随时安排民警登门办理,上门服务。他组织建立常态化法治宣传机制,定期走访社区、校园、农村,把防盗窃、防电信诈骗、防养老诈骗、防校园欺凌案件宣传作为重点,全面提升社会预防犯罪水平。近几年来,潮洛窝辖区各类刑事、治安案件发案比例均有下降。

### 甘于奉献 尽心竭力无怨无悔

“发病前,洪章已经两天没合眼了。本来想开车回家好好休息的,结果直接就开去了医院,到医院没多久就被推进手术室了。”谈起这次发病,洪章妻子眼睛红红的。

事情还要从几周前的一次勤务说起。当时刘洪章被抽调至京哈高速鸭鸿桥收费站执行勤务,勤务工作责任

变压器和电缆被盗案件,严重危害农业生产。刘洪章组织民警立案后克服现场痕迹缺失、证据链条简短等不利因素,持续四个多月,奔走于多个区省市之间,最终成功将11名犯罪嫌疑人抓获归案,破获系列盗窃变压器和电缆案件31起。

猛攻大案的同时,刘洪章更加关注事关民生的“小案”,对于群众最为关切的入室盗窃、电动车摩托车被盗等案件,刘洪章从不忽视,而是像破大案一样投入精力和警力,抓住线索,一鼓作气,全力攻坚。先后破获了系列盗窃小区地下室案、某汽修厂系列轮胎被盗案、系列门市商品被盗案等一大批民生案件,为群众挽回经济损失26万余元。

### 用心用情 服务群众全力以赴

“为民解忧,忠于职守”“人民好卫士,一心为人民”“真心为民办事,倾心为民解忧”……走进潮洛窝派出所二楼的会议室,最引人注意的就是墙上的一面面鲜红的锦旗。

“这面是刘洪章连续四次找回走失老人后获赠的,这面是他忙了一宿帮一位天津群众找回丢失手机后获赠的,这面是他调解了村里两户人家积攒了二十年的矛盾纠纷后获赠的……”潮洛窝派出所所长周秋伟自豪地讲述着一面面锦旗的来历。

“今年是洪章来到我们所的第五个年头。这五年里,洪章完美实现了‘角色转换’,把在刑警办案的‘刚’转

□ 河北法制报记者 顾占奎 通讯员 张子祺 张立军

“大夫,我能不能早点出院,最近案子正多,所里弟兄们还等着我呢。”“肯定不行,你装了三个心脏支架,最少休养一个月!”3月31日,刚刚做完心脏支架手术、戴着吸氧管面色蜡黄的刘洪章正在与查床大夫“讨价还价”。而陪床照料他的妻子,提到的最多的两个字就是“后怕”——“大夫说,再晚一会,他的命就没了!”

刘洪章,1983年出生,中共党员,2008年5月参加公安工作,现任玉田县公安局潮洛窝派出所教导员。从警15年来,刘洪章始终坚守在打击违法犯罪、服务人民群众的最前沿,工作中敢于出击,勇于奉献,不怕苦累,冲锋在前,先后破获各类刑事案件260余起,抓获犯罪嫌疑人140余人,收到群众赠送锦旗、感谢信70多件,先后荣立三等功两次,嘉奖三次,是玉田警营中知名的“拼命三郎”。

### 剑出锋芒 打击犯罪不遗余力

群众看公安,关键看破案。刘洪章在玉田县公安局刑警大队工作十年间,一直把打击破案和追赃挽损作为警察职业最大的追求和头等大事,不管在普通民警岗位还是担任中队长职务后,一遇到案子,刘洪章便像“打了鸡血”一样兴奋起来,不遗余力,不折不休。

2018年4月,玉田县多个乡镇发生

# 撑起一片爱的天空

## ——记“全国公安机关好警嫂”何曼

□ 河北法制报记者 李永志 通讯员 刘凤娜 张晋熙

何曼是沧州渤海新区的一名小学老师,她的丈夫周平原是黄骅出入境边防检查站的一名移民管理警察。周平原常年扎根在国门一线,与家人聚少离多,2021年又响应上级号召奔赴广西支教,从验证台走向了三尺讲台。何曼独自一人扛起了家庭的重担,使丈夫能够全身心投入到移民管理事业。前不久,她被公安部 and 全国妇联联合表彰为“全国公安机关好警嫂”,这一殊荣是对她多年来无悔付出的最大肯定。

### “你放心去吧,家里的事交给我”

2021年,得知组织要选派一批民警前往广西支教的消息,周平原瞒着家人偷偷报了名。经过一系列考察和考核,当入围支教名单的那一刻,周平原的心里却愈发忐忑:自己曾是一名军人,转改后又成为一名移民管理警察,从警这些年来,尤其是结婚后始终和家人聚少离多。此次远赴广西支教,最放心不下的就是妻子何曼和两个还在读幼儿园的女儿。他好几次想把支教的消息告诉何曼,但一想到自己走后,家庭的重担都落在了妻子一个人的肩上,就不知道该如何说出口。

周平原欲言又止的样子被何曼看在眼里,在何曼的追问下,周平原说出了自己的想法。知道了事情的原委后,何曼心中也感到忧虑:孩子们还小,自己的工作又很繁重,家里的老人也需要照顾……但是作为一名人民教师,何曼深知教育的重要意义,明白山区的孩子们需要知识的滋养,她也能够感受到丈夫投身支教事业的爱国情怀,于是她坚定地对丈夫说:“你放心去吧,家里的事交给我。”

周平原去支教后,这个家就由两个人互相扶持,变成了一个人独自坚守。他们夫妻俩同时站在三尺讲台上并肩战斗,为祖国的花朵灌溉知识的甘泉。



图为何曼正在给学生们上课。 杨思蓓 摄

### 相隔数千公里,坚守同一块阵地

周平原到达广西壮族自治区三江侗族自治县后,身体一时难以适应环境和饮食的突然改变。远在千里之外的何曼知道周平原教学的山村就医和交通不便,就把家里的药品、除湿机、蚊帐等生活用品寄了过去,帮助周平原克服了生活上的困难。

除了在学习上无微不至的关怀,何曼还发挥自己的专业特长,告诉周平原怎样和孩子良好沟通、怎样备课和讲课。在何曼的帮助下,周平原的教学水平有了很大提升,在后来的考试中,周平原所教的班级成绩有了明显进步。他说,妻子是自己最好的老师。

山区孩子的生活环境相对封闭、交通不便,为了开拓山区孩子们的视野,何曼和周平原可动了一番脑筋。他们组织自己的学生利用课余时间,与远在数千公里之外的小伙伴们开展视频连线交流,让两地的孩子们通过“云课堂”搭建起沟通的桥梁,让山区孩子

们了解外面的世界,同时也让城市的孩子们了解山里娃的勤奋善良。

他们夫妻二人还联合组织“放飞梦想”“拥抱世界拥抱爱”等主题班会,让孩子们在互动中收获知识和快乐,也收获感动和友情。就这样,何曼和周平原把教室和讲台当成共同的阵地,把冀桂两地的孩子视为共同的学生,让相隔千里的孩子们共同成长进步。

### 人们口中的贤妻良母 好儿媳

在学校,何曼是爱岗敬业的好老师;在家里,何曼是人们口中的贤妻良母好儿媳。何曼的父亲罹患癌症,她一边悉心照料病床上的父亲,同时还要照看两个年幼的孩子,柔弱的她成了这个家的顶梁柱。她说,别的困难都好克服,最怕的是孩子生病。丈夫周平原不在身边,每次遇到孩子生病,她都要抱着小女儿,牵着大女儿,怀着一颗忐忑的心奔波在医院和家之间,尤其是夜晚,那颗无助的心充满担忧与害怕,无所依靠……

然而,就算生活压力再大,何曼依然用一颗阳光和热忱的心去拥抱世界、温暖别人。何曼和周平原是邻居们公认的热心肠,谁家有急事儿难事儿都愿意找他们商量。有一年寒冬将至,气温骤降,何曼所住的小区有几栋楼因为管道问题无法供暖。为了帮助小区居民尽快解决供暖问题,何曼和周平原主动与居委会、物业公司和供暖部门联系,积极协调维修事宜,终于在寒冬到来之前让这几栋楼的居民家都充满了温暖。“真是远亲不如近邻!”谈到何曼,很多邻居都由衷地说。

何曼还一直默默资助家乡的贫困学生,前后帮助十余名贫困学生完成学业。因在公益事业中表现突出,她曾被授予“渤海新区优秀志愿者”荣誉称号。

### “我也要为孩子们的未来全力以赴”

“何曼老师的为人和师德,我们都看在眼里!”领导和同事都给予何曼很高的评价。学校领导介绍说,之前因为种种原因,导致学校缺少数学老师。领导知道何曼是文科出身,于是便征求她的意见,是否能够跨学科任教。丈夫不在身边,独自一人承担着家庭生活的重任,还要兼顾之前所教的课程,但纵使压力再大何曼也毫不犹豫地答应了下来。她说:“我的丈夫能够为山区孩子们的未来去支教,我也要为孩子们的未来全力以赴。”

面对“隔行如隔山”的困难,何曼没有丝毫胆怯,而是沉下心来埋头钻研专业知识。每到夜深人静孩子睡着后,何曼就悄悄走出卧室,伏在桌上不停地查阅教学资料;遇到不明白的地方,她就主动去其他老师的课堂上旁听,细心记下笔记;为了让孩子进步更快,她还在批改作业时把每道错题都认真分析原因并做好标注。“每当看到孩子们一双双渴望知识的眼睛,我就感到浑身有使不完的劲儿。”何曼说,她相信只要自己多付出一点,学生们未来道路上的光明就会多增加一点。

关付奇、河北奇锦建筑装饰工程有限公司:

本院受理张国超诉你们劳务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

石家庄市新华区人民法院

于丽梅:

本院受理原告李鹏辉诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2023)冀0105民初1384号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

王红元、贾会娜:

本院执行的石家庄邦信小额贷款有限公司申请执行王红元、贾会娜欠款纠纷一案,石家庄市新华区人民法院作出的(2019)冀0105民初7644号民事判决书已发生法律效力,执行过程中,案外人保定鸿羽企业管理有限公司向石家庄市新华区人民法院提出执行异议,请求内容为将(2022)冀0105执1400号执行案件申请人变更为保定鸿羽企业管理有限公司。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达执行异议申请书及相关执行异议证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

李丽君、王亚军:

本院受理李建林诉你们民间借贷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2023)冀0105民初395号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

焦翔宇:

本院受理李晓军诉你委托合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

丁立强:

本院受理张凌溪诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

石家庄沐阳堡教育科技有限公司:

本院受理原告朱洪振、郝然然诉你教育培训合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2023)冀0105民初1385号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

万胜平、白冰洋:

本院受理原告苏爱珍诉你们建设工程合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2023)冀0105民初676号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院